



嘉州水郡北区 党员家庭户挂牌 居民一致点赞

为更好地加强社区党员责任意识,更好地发挥社区党员先锋和模范带头作用,近日,嘉北社区党支部按照长阳镇组织部的工作要求,在社区党员中开展了“党员家庭户”挂牌活动。这项活动得到了社区支部党员的大力支持。

“现在家门口挂了牌,对自己和家人就多了一种约束和责任。”有着几十年党龄的老党员姜玉慧说,自从家里挂上了“党员家庭户”的牌子,感觉身上的责任更重了,既要帮助身边的困难群体,也要积极支持社区两委的工作。在社区居民中起好表率作用,“虽然挂的只是一块小小的牌子,但这是一种荣誉,更是一种责任。”

截至目前,已为社区支部28户党员家庭挂了“党员家庭户”标牌,受到了社区党员以及社区居民群众的一致好评。

文/嘉州水郡北区社区党支部



悦然馨苑社区 孩子暑期实践 捡拾小区垃圾

为了让社区广大青少年能以文明、健康的精神面貌参与到丰富多彩的社会实践活动中来,8月11日上午,悦然馨苑社区党支部、居委会与物业公司联合举办了“喜迎十九大”社区社会组织公益行系列活动之青少年暑期社会实践活动。

在社区工作人员的带领下,孩子们和家长共分为两支小分队,行使“文明小使者”的权利,捡拾园区内的白色垃圾、摆放小区内自行车。孩子们连地上小小的烟蒂也不放过,不到一小时,每个人的垃圾袋中都已经“战果累累”。

室内活动是由小区物业安保经理给孩子们上了一堂精彩的暑期安全教育知识课,用鲜活的案例为孩子们讲述了防火、地震、溺水等安全知识,以及火灾发生时的逃生方法、自救技能等。活动中,还穿插了提问环节,孩子们都非常积极,踊跃回答。

此次活动不仅丰富了暑期青少年业余生活,同时还培养了大家的环保意识,树立文明的生活方式,受到孩子们和家长的一致好评。

文/信息员:曹士魁

为还卡单 男子车场抢劫

俩青年出手相助 警方6天抓获嫌犯

前不久,在房山区某大型商场停车场“抢孩子”的新闻,引起了朋友圈中家长朋友的关注。在房山警方通报情况的第二天,信息中的主人公宋女士(化名)拨打了110电话报案称,案发当天她和11岁的女儿遭遇了抢劫。而案件中见义勇为的两位青年,也通过微博平台与房山警方取得了联系,第一时间为警方侦查案件提供了证据信息。

事发:窜进车厢用孩子威胁母亲

7月19日20时50分许,宋女士和女儿到商场外的地上停车场取车,11岁的女儿自己打开后排车门进入车厢,就在宋女士坐到驾驶室准备开车时,一男子从车右后方窜进车厢,指着孩子威胁宋女士:“别喊,我不会伤害你们的,交出手机和钱包!”

宋女士回忆当时自己特别慌乱,因为没有灯光,看不清男子手里拿着什么东西。受到威胁后,宋女士开始按照对方的指示缓慢向前行驶。就在车辆行驶到停车场出口位置时,宋女士发现了对面的行人,摇下车窗向对方呼喊“救救我的孩子”,两名小伙子听到宋女士求助就上



前询问情况。男子慌忙逃跑,两名见义勇为的青年紧随其后追赶,但嫌疑男子最终逃走。

警方:在周口店抓获嫌犯

房山警方在接到宋女士的报警后,迅速展开侦查工作。通过调取停车场周边多个位置的监控,侦查员发现嫌疑男子在被迫出停车场、躲避追击后又返回了停车场查看情况,因为逃窜过程过于紧张,嫌疑男子一直拉扯自己的背心擦汗。

根据嫌疑男子体貌特征,侦查员经过大量侦查工作后终于锁定了其行动轨迹,7月25日,侦查员在辖区周口店镇将嫌疑男子赵

某抓获。

嫌疑人:瞄准独自带孩子的母亲

赵某交代,因为信用卡有大额的欠款归还不上,想抢点钱用于还债。之所以选择这个停车场下手是因为停车场位置偏僻并且没有监控。他一直从下午3点等到晚上9点选择作案目标,因为害怕男子在场,赵某选择了当时独自带着孩子的宋女士下手。此外,担心事主报警,他还在逃跑后专程回到案发现场查看情况,在没有发现异常后,他才放心地离开。没想到仅仅过了6天,他还是被抓了。

民警介绍,本是房山本地人的赵某最初谎称自己是四川籍打工者,就想要点路费回家,赵某用事先准备好的锉指甲用的锉刀指着宋女士女儿脖子,没承想在宋女士刚刚准备交出手机和钱包时就遇到了两位见义勇为的青年,在两位青年的询问下赵某慌忙逃走。

目前,嫌疑人赵某因涉嫌抢劫已被房山警方刑事拘留。房山警方特别提示广大市民,应在遭遇不法侵害后选择第一时间报警。

文/记者 尹晓滕

偷电脑顺女婴 醉酒保安获刑3年

窃贼当场被抓 孩子被寻回 嫌疑人称将上诉

去年9月,本报曾报道过男子赵某酒后潜入长阳某小区一户居民家中,盗得一个平板电脑后,又顺手抱走了家里4个月大孩子一事。近日,房山法院一审以赵某拐骗儿童罪,判处有期徒刑二年6个月;犯盗窃罪,判处有期徒刑8个月,并处罚金人民币1000元;决定执行有期徒刑3年,并处罚金人民币1000元。

2016年9月14日0时许,在家中客厅熟睡的杨女士听见屋内有响动被吵醒,看到门厅中一个高瘦的背影一闪而过。杨女士赶紧叫家人检查家中是否有东西被偷,发现西侧卧室床上仅4个月的女儿不见了。

杨女士及家人立刻跑出去寻找。她的丈夫徐先生听见隔壁单元的地下室内有婴儿的哭声,发现孩子被扔在地下室的地上,而小偷已不见踪影。邻居为徐先生送来梯子将孩子救出。杨女士与徐先生抱着孩子返回家中时,发现一名神色慌张的男子从单元楼中走出,杨女士及邻居立刻将其控制住并报警。到案后,该男子赵某承认了进入杨女士家中偷盗婴儿及一部平板电脑的行为。

本案开庭时,赵某在法庭上表示认罪,他说案发前他找到保安队长想借点钱修手机,



被拒绝后心情郁闷就在食堂喝了半瓶二锅头,10点多回到宿舍又喝了两瓶啤酒,借着酒劲儿睡不着就在小区内闲逛。见一栋楼的单元门没锁,他就一路爬楼梯,从一层往上试着拉各家的防盗门。

他发现杨女士家的防盗门没锁,于是动起了歪念,推门进入杨女士家中拿起了茶几上的平板电脑,看见床上有个小孩儿在熟睡,就把孩子也抱走了。出门后他听见身后有人追来,慌张之中就把平板电脑藏在门口的草地上,把孩子顺手扔进一个下沉式露天阳台

里。由于没有找到藏身之所,赵某在逃离现场的过程中被杨女士及其家人、邻居抓获。公诉人出具了医院对孩子的检查结果,大夫的诊断结果是孩子为轻型颅脑损伤、脑震荡、多处软组织挫伤、骨折。

房山法院认为,赵某已构成拐骗儿童罪、盗窃罪。鉴于赵某有坦白情节,对其可依法从轻处罚,两罪并罚,决定执行有期徒刑3年,并处罚金人民币1000元。宣判后,赵某表示要上诉。

文/记者 尹晓滕 图片由房山法院提供

半价卖西瓜 趁机换假币

近日,长沟派出所接到群众报警称,在长沟集市买水果时,被商贩以“钱缺角”的理由掉了假币,一天时间内,相继有4名群众被骗,其中一位大妈损失最大,被换了300元假币。

“人跑了,但是踪迹会留下。”警长高阳与同事立即对现场周边的9个监控视频进行调取。在10个多小时的查看后,锁定了嫌疑人驾驶的车型号以及车牌号。后期在追踪这辆嫌疑车的过程中,民警发现,嫌疑人反侦查能力很强,短时间出入不同地区的多个集市,并且多选择集市的偏僻角落处作案,并且得手后迅速更换作案地点。

7月9日,本应该休息的警长高阳再次开着车走访附近的集市,对嫌疑车辆进行查找,最终得到线索,嫌疑车辆在房山区农林路附



近出现。高阳开车一边对嫌疑车辆进行跟踪,一边联系所长请求警力支援。嫌疑车辆来到一处回迁楼小区附近,嫌疑人开始停车卖水果,5分钟后便驾车又换了一个卖货地点。高阳跟踪嫌疑车的20分钟内,这对嫌疑夫妇更换了3处地点。

就在嫌疑人准备再次启程时,长沟派出

所所长陆忠民带领支援民警赶到现场。民警看准时机将这两名嫌疑人季某、张某当场控制,并起获2张100元面值假币。

经民警讯问,季某、张某二人供述了自己通过以低价贩卖农副产品,伺机掉包人民币,将事主的真钱换成假币的违法事实。

目前,季某、张某因涉嫌使用假币被房山警方刑事拘留。

警长高阳介绍,这对夫妇通过低价贩卖农副产品来吸引顾客上钩,通常市场卖2块钱一斤左右的西瓜,他们会卖一半的价格。所以也提示大家,“在集市中遇到明显低于市场价格的货物,一定要提高警惕。”

文/记者 尹晓滕
图片由房山警方提供